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Instrucciones

= El cuestionario consta de un enunciado en el que hay que completar resultados de cardcter numérico
y grdfico.

s Aunque el alumno puede si lo desea entregar una hoja con los cdlculos, este cuestionario serd eva-
luado exclusivamente en cuanto a los resultados anotados en los lugares indicados en el enunciado
(casillas y grdficas). Por esta razon:

e Los resultados de cardcter numérico deberdn calcularse con precision.

e Los resultados de cardcter grdfico deberdn también ser obtenidos de forma precisa prestindose
especial atencion a las escalas en los ejes X e Y que se dan en la grdfica.
Enunciado

Un proceso dado tiene la siguiente funcién de transferencia:

1
s2+ 1,805+ 3,24

G(s) =11,34-

Contestar a las siguientes preguntas:

1. Calcular los siguientes parametros caracteristicos del proceso: sobreoscilacién M, =| 0.163034 |,
tiempo de pico t, =| 2.01533 |, tiempo de establecimiento (al 95%) t; =| 3.49066 |, ganancia
estatica K =

2. Dibujar la respuesta del sistema G(s) ante la senal de entrada mostrada en la figura (suponer
condiciones iniciales nulas) y anotar sobre ella los pardmetros calculados en el punto anterior:

Figura 1: Respuesta temporal de G(s)
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3. Dibujar la respuesta a la siguiente senal en régimen permanente senoidal

1.5

0.5

-1.5
3.5

Figura 2: Respuesta temporal de G(s)

4. Se decide realimentar unitariamente el sistema con un controlador D(s) =2 - - JfgL g

144 d,

R E |+ & Y

Figura 3: Diagrama de bloques del sistema realimentado

Para el sistema realimentado, hallar en el permanente:

= Valor de la salida para r(t) = 1. y(co) =| 0.994318 |
» Valor de la salida para w(t) = 1. y(c0) =| 0.0198864 |.

= Amplitud de las oscilaciones en la salida para una perturbacién de carga w(t) = 3 - cos(4t).

A= 1.4846
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5. En la figura adjunta se muestran las gréficas barajadas de las respuestas al escalén (etiquetadas
con las letras a, b, ¢, d) y el mapa de polos y ceros (nimeros 1,2, 3,4) de cuatro sistemas de segundo
orden. Indicar los cuatro ntimeros que corresponden respectivamente con a,b,c,d (deben estar bien
los cuatro emparejamientos; se considerard mal toda la pregunta si alguna de las correspondencias
es incorrecta): | 1423
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6. En la figura adjunta se muestran las gréficas barajadas de las respuestas al escalén (etiquetadas
con las letras a, b, c,d) y el diagrama de Bode de magnitudes (ntmeros 1,2,3,4) de cuatro siste-
mas de segundo orden. Indicar los cuatro niimeros que corresponden respectivamente con a,b,c,d
(deben estar bien los cuatro emparejamientos; se considerard mal toda la pregunta si alguna de las

correspondencias es incorrecta): ’ 3142 ‘
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Figura 6:

7. En la figura adjunta se muestran las gréficas barajadas de las respuestas al escalén (etiquetadas con

9. Trazar el diagrama de Bode asintético de G(s) =

Sistemas Avanzados de Control (Mecatrénica)

las letras a, b, ¢, d) y de los diagramas de polos y ceros (nimeros 1,2, 3,4) de cuatro sistemas de orden
superior. Indicar los cuatro nimeros que corresponden respectivamente con a,b,c,d (deben estar bien
los cuatro emparejamientos; se considerard mal toda la pregunta si alguna de las correspondencias
4132

es incorrecta): ’

. Un determinado sistema tiene la siguiente funcién de transferencia en cadena abierta:

s+ 7,50

G(s)=5 Py

Suponiendo que el proceso sufre una variacién del 20 % en su ganancia, hallar la variacién porcentual
de la salida en régimen permanente ante un escalén unitario en la referencia para el sistema en
cadena abierta con un controlador inverso K, = 0.133333 y en cadena cerrada para un controlador

con ganancia K, = 4 En cadena abierta variard un y en cadena cerrada variard un
0.645161 %

4(s5+3)
s(s+19)(s+9)
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Instrucciones

= Fl cuestionario consta de un enunciado en el que hay que completar resultados de cardcter numérico
y grdfico.

s Aunque el alumno puede si lo desea entregar una hoja con los cdlculos, este cuestionario serd eva-
luado exclusivamente en cuanto a los resultados anotados en los lugares indicados en el enunciado
(casillas y grdficas). Por esta razon:

e Los resultados de cardcter numérico deberdan calcularse con precision.

e Los resultados de cardcter grifico deberdn también ser obtenidos de forma precisa prestandose
especial atencion a las escalas en los ejes X e Y que se dan en la grdfica.

Enunciado

Un proceso dado tiene la siguiente funcién de transferencia:

1
s2 41,60 s + 2,56

G(s) =128

Contestar a las siguientes preguntas:

1. Calcular los siguientes parametros caracteristicos del proceso: sobreoscilacién M, =| 0.163034 |,
tiempo de pico t, =| 2.26725 |, tiempo de establecimiento (al 95%) ts =| 3.92699 |, ganancia
estdtica K =

2. Dibujar la respuesta del sistema G(s) ante la senal de entrada mostrada en la figura (suponer
condiciones iniciales nulas) y anotar sobre ella los pardmetros calculados en el punto anterior:

12 T T T T T T T T T
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Figura 1: Respuesta temporal de G(s)
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3. Dibujar la respuesta a la siguiente senal en régimen permanente senoidal

Figura 2: Respuesta temporal de G(s)

4. Se decide realimentar unitariamente el sistema con un controlador D(s) =5 - - J:(')" ;100:
VIV |
R+ E u g I Y
2o o PGH o
+
+ v

Figura 3: Diagrama de bloques del sistema realimentado

Para el sistema realimentado, hallar en el permanente:

= Valor de la salida para r(t) = 1. y(co) =| 0.998004 |
= Valor de la salida para w(t) = 1. y(co0) = | 0.00998004 |

= Amplitud de las oscilaciones en la salida para una perturbacién de carga w(t) = 2 - cos(7t).

A= 085471 |
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5. En la figura adjunta se muestran las gréficas barajadas de las respuestas al escalén (etiquetadas
con las letras a, b, ¢, d) y el mapa de polos y ceros (nimeros 1,2, 3,4) de cuatro sistemas de segundo
orden. Indicar los cuatro ntimeros que corresponden respectivamente con a,b,c,d (deben estar bien
los cuatro emparejamientos; se considerard mal toda la pregunta si alguna de las correspondencias
es incorrecta): | 2431
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6. En la figura adjunta se muestran las gréficas barajadas de las respuestas al escalén (etiquetadas
con las letras a, b, c,d) y el diagrama de Bode de magnitudes (ntmeros 1,2,3,4) de cuatro siste-
mas de segundo orden. Indicar los cuatro niimeros que corresponden respectivamente con a,b,c,d
(deben estar bien los cuatro emparejamientos; se considerard mal toda la pregunta si alguna de las

correspondencias es incorrecta): ’ 2143 ‘
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Figura 6:

7. En la figura adjunta se muestran las gréficas barajadas de las respuestas al escalén (etiquetadas con

9. Trazar el diagrama de Bode asintético de G(s) =

Sistemas Avanzados de Control (Mecatrénica)

las letras a, b, ¢, d) y de los diagramas de polos y ceros (nimeros 1,2, 3,4) de cuatro sistemas de orden
superior. Indicar los cuatro nimeros que corresponden respectivamente con a,b,c,d (deben estar bien
los cuatro emparejamientos; se considerard mal toda la pregunta si alguna de las correspondencias
1234

es incorrecta): ’

. Un determinado sistema tiene la siguiente funcién de transferencia en cadena abierta:

s+ 6,50

=2
G(s) ST 6

Suponiendo que el proceso sufre una variacién del 10 % en su ganancia, hallar la variacién porcentual
de la salida en régimen permanente ante un escalén unitario en la referencia para el sistema en
cadena abierta con un controlador inverso K, = 0.461538 y en cadena cerrada para un controlador

con ganancia K, = 4 En cadena abierta variard un y en cadena cerrada variard un
1.03448 %

9(s+4)
s(s+14)(s+9)
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Instrucciones

= Fl cuestionario consta de un enunciado en el que hay que completar resultados de cardcter numérico
y grdfico.

s Aunque el alumno puede si lo desea entregar una hoja con los cdlculos, este cuestionario serd eva-
luado exclusivamente en cuanto a los resultados anotados en los lugares indicados en el enunciado
(casillas y grdficas). Por esta razon:

e Los resultados de cardcter numérico deberdan calcularse con precision.

e Los resultados de cardcter grifico deberdn también ser obtenidos de forma precisa prestandose
especial atencion a las escalas en los ejes X e Y que se dan en la grdfica.

Enunciado

Un proceso dado tiene la siguiente funcién de transferencia:

1
TS24+ 1545+ 1,21

G(s) = 3,63

Contestar a las siguientes preguntas:

1. Calcular los siguientes parametros caracteristicos del proceso: sobreoscilacién M, =| 0.0459879 |,

tiempo de pico t, =| 3.99919 |, tiempo de establecimiento (al 95%) ts =| 4.07999 |, ganancia
estatica K =

2. Dibujar la respuesta del sistema G(s) ante la senal de entrada mostrada en la figura (suponer
condiciones iniciales nulas) y anotar sobre ella los pardmetros calculados en el punto anterior:

10 T T T T T T T T T

0 i i i i i i i i
0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

Figura 1: Respuesta temporal de G(s)
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3. Dibujar la respuesta a la siguiente senal en régimen permanente senoidal

0.8

0.6

0.4

Figura 2: Respuesta temporal de G(s)

4. Se decide realimentar unitariamente el sistema con un controlador D(s) = 3 - ﬁ:

14 d,

R E |+ & Y

Figura 3: Diagrama de bloques del sistema realimentado

Para el sistema realimentado, hallar en el permanente:

= Valor de la salida para r(t) = 1. y(co) =| 0.99631 |
= Valor de la salida para w(t) = 1. y(co0) =| 0.0110701 |

= Amplitud de las oscilaciones en la salida para una perturbacién de carga w(t) = 2 - cos(6t).

A= 0.300717_|
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5. En la figura adjunta se muestran las gréficas barajadas de las respuestas al escalén (etiquetadas
con las letras a, b, ¢, d) y el mapa de polos y ceros (nimeros 1,2, 3,4) de cuatro sistemas de segundo
orden. Indicar los cuatro ntimeros que corresponden respectivamente con a,b,c,d (deben estar bien
los cuatro emparejamientos; se considerard mal toda la pregunta si alguna de las correspondencias
es incorrecta): | 4132
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6. En la figura adjunta se muestran las gréficas barajadas de las respuestas al escalén (etiquetadas
con las letras a, b, c,d) y el diagrama de Bode de magnitudes (ntmeros 1,2,3,4) de cuatro siste-
mas de segundo orden. Indicar los cuatro niimeros que corresponden respectivamente con a,b,c,d
(deben estar bien los cuatro emparejamientos; se considerard mal toda la pregunta si alguna de las

correspondencias es incorrecta): ’ 3421 ‘
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Figura 6:

7. En la figura adjunta se muestran las gréficas barajadas de las respuestas al escalén (etiquetadas con

Sistemas Avanzados de Control (Mecatrénica)

las letras a, b, ¢, d) y de los diagramas de polos y ceros (nimeros 1,2, 3,4) de cuatro sistemas de orden
superior. Indicar los cuatro nimeros que corresponden respectivamente con a,b,c,d (deben estar bien
los cuatro emparejamientos; se considerard mal toda la pregunta si alguna de las correspondencias
4132

es incorrecta): ’

. Un determinado sistema tiene la siguiente funcién de transferencia en cadena abierta:

s+ 5,50

Gls) = s+1

Suponiendo que el proceso sufre una variacién del 15 % en su ganancia, hallar la variacién porcentual
de la salida en régimen permanente ante un escalén unitario en la referencia para el sistema en
cadena abierta con un controlador inverso K, = 0.181818 y en cadena cerrada para un controlador

con ganancia K, = 4 En cadena abierta variard un y en cadena cerrada variard un
0.652174 %
10(s+3)

9. Trazar el diagrama de Bode asintético de G(s) = GG T
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Instrucciones

= Fl cuestionario consta de un enunciado en el que hay que completar resultados de cardcter numérico
y grdfico.

s Aunque el alumno puede si lo desea entregar una hoja con los cdlculos, este cuestionario serd eva-
luado exclusivamente en cuanto a los resultados anotados en los lugares indicados en el enunciado
(casillas y grdficas). Por esta razon:

e Los resultados de cardcter numérico deberdan calcularse con precision.

e Los resultados de cardcter grifico deberdn también ser obtenidos de forma precisa prestandose
especial atencion a las escalas en los ejes X e Y que se dan en la grdfica.

Enunciado

Un proceso dado tiene la siguiente funcién de transferencia:

1
"2+ 1,405+ 1,96

G(s) =49

Contestar a las siguientes preguntas:

1. Calcular los siguientes parametros caracteristicos del proceso: sobreoscilacién M, =| 0.163034 |,
tiempo de pico t, =| 2.59114 |, tiempo de establecimiento (al 95%) ts =| 4.48799 |, ganancia
estdtica K =

2. Dibujar la respuesta del sistema G(s) ante la senal de entrada mostrada en la figura (suponer
condiciones iniciales nulas) y anotar sobre ella los pardmetros calculados en el punto anterior:

| Vv

1 | | | | |
0 5 10 15 20 25 30

Figura 1: Respuesta temporal de G(s)
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3. Dibujar la respuesta a la siguiente senal en régimen permanente senoidal

0.5

0.4

0.3

0.2

Figura 2: Respuesta temporal de G(s)

5+2

4. Se decide realimentar unitariamente el sistema con un controlador D(s) =5 - 570100°

14 d,

R E |+ & Y

Figura 3: Diagrama de bloques del sistema realimentado

Para el sistema realimentado, hallar en el permanente:

= Valor de la salida para r(t) = 1. y(co) =| 0.996016 |
= Valor de la salida para w(t) = 1. y(co0) = | 0.00996016 |

= Amplitud de las oscilaciones en la salida para una perturbacién de carga w(t) = 3 - cos(9t).

A= 0267333 |
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5. En la figura adjunta se muestran las gréficas barajadas de las respuestas al escalén (etiquetadas
con las letras a, b, ¢, d) y el mapa de polos y ceros (nimeros 1,2, 3,4) de cuatro sistemas de segundo
orden. Indicar los cuatro ntimeros que corresponden respectivamente con a,b,c,d (deben estar bien
los cuatro emparejamientos; se considerard mal toda la pregunta si alguna de las correspondencias
es incorrecta): | 2341
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6. En la figura adjunta se muestran las gréficas barajadas de las respuestas al escalén (etiquetadas
con las letras a, b, c,d) y el diagrama de Bode de magnitudes (ntmeros 1,2,3,4) de cuatro siste-
mas de segundo orden. Indicar los cuatro niimeros que corresponden respectivamente con a,b,c,d
(deben estar bien los cuatro emparejamientos; se considerard mal toda la pregunta si alguna de las

correspondencias es incorrecta): ’ 2134 ‘
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Figura 6:

7. En la figura adjunta se muestran las gréficas barajadas de las respuestas al escalén (etiquetadas con

9. Trazar el diagrama de Bode asintético de G(s) =

Sistemas Avanzados de Control (Mecatrénica)

las letras a, b, ¢, d) y de los diagramas de polos y ceros (nimeros 1,2, 3,4) de cuatro sistemas de orden
superior. Indicar los cuatro nimeros que corresponden respectivamente con a,b,c,d (deben estar bien
los cuatro emparejamientos; se considerard mal toda la pregunta si alguna de las correspondencias
2431

es incorrecta): ’

. Un determinado sistema tiene la siguiente funcién de transferencia en cadena abierta:

s+ 9,50

=4
G(s) o

Suponiendo que el proceso sufre una variacién del 15 % en su ganancia, hallar la variacién porcentual
de la salida en régimen permanente ante un escalén unitario en la referencia para el sistema en
cadena abierta con un controlador inverso K, = 0.184211 y en cadena cerrada para un controlador

con ganancia K, = 3 En cadena abierta variard un y en cadena cerrada variard un
0.867769 %

6(s+3)
s(s+17)(s+8)
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Instrucciones

= Fl cuestionario consta de un enunciado en el que hay que completar resultados de cardcter numérico
y grdfico.

s Aunque el alumno puede si lo desea entregar una hoja con los cdlculos, este cuestionario serd eva-
luado exclusivamente en cuanto a los resultados anotados en los lugares indicados en el enunciado
(casillas y grdficas). Por esta razon:

e Los resultados de cardcter numérico deberdan calcularse con precision.

e Los resultados de cardcter grifico deberdn también ser obtenidos de forma precisa prestandose
especial atencion a las escalas en los ejes X e Y que se dan en la grdfica.

Enunciado

Un proceso dado tiene la siguiente funcién de transferencia:

1
s2 + 2,28 5 + 3,61

G(s) = 10,83 -

Contestar a las siguientes preguntas:

1. Calcular los siguientes parametros caracteristicos del proceso: sobreoscilacién M, =| 0.0947802 |,

tiempo de pico t, =| 2.06684 |, tiempo de establecimiento (al 95%) ¢ =| 2.75578 |, ganancia
estatica K =

2. Dibujar la respuesta del sistema G(s) ante la senal de entrada mostrada en la figura (suponer
condiciones iniciales nulas) y anotar sobre ella los pardmetros calculados en el punto anterior:

10 T

0 i i i i i i i i
0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

Figura 1: Respuesta temporal de G(s)
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3. Dibujar la respuesta a la siguiente senal en régimen permanente senoidal

0.2

-1 I
0 . 1 1.5 25

Figura 2: Respuesta temporal de G(s)

s+3 .
540,200

4. Se decide realimentar unitariamente el sistema con un controlador D(s) =4 -

144 d,

R E l"' & Y

Figura 3: Diagrama de bloques del sistema realimentado

Para el sistema realimentado, hallar en el permanente:

= Valor de la salida para r(t) = 1. y(co) =| 0.994475 |
» Valor de la salida para w(t) = 1. y(c0) =| 0.0165746 |.

= Amplitud de las oscilaciones en la salida para una perturbacién de carga w(t) = 3 - cos(8t).

A=| 1.91407
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Figura 4:

5. En la figura adjunta se muestran las gréficas barajadas de las respuestas al escalén (etiquetadas
con las letras a, b, ¢, d) y el mapa de polos y ceros (nimeros 1,2, 3,4) de cuatro sistemas de segundo
orden. Indicar los cuatro ntimeros que corresponden respectivamente con a,b,c,d (deben estar bien
los cuatro emparejamientos; se considerard mal toda la pregunta si alguna de las correspondencias
es incorrecta): | 2341
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6. En la figura adjunta se muestran las gréficas barajadas de las respuestas al escalén (etiquetadas
con las letras a, b, c,d) y el diagrama de Bode de magnitudes (ntmeros 1,2,3,4) de cuatro siste-
mas de segundo orden. Indicar los cuatro niimeros que corresponden respectivamente con a,b,c,d
(deben estar bien los cuatro emparejamientos; se considerard mal toda la pregunta si alguna de las

correspondencias es incorrecta): ’ 2314 ‘
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Figura 6:

7. En la figura adjunta se muestran las gréficas barajadas de las respuestas al escalén (etiquetadas con

9. Trazar el diagrama de Bode asintético de G(s) =

Sistemas Avanzados de Control (Mecatrénica)

las letras a, b, ¢, d) y de los diagramas de polos y ceros (nimeros 1,2, 3,4) de cuatro sistemas de orden
superior. Indicar los cuatro nimeros que corresponden respectivamente con a,b,c,d (deben estar bien
los cuatro emparejamientos; se considerard mal toda la pregunta si alguna de las correspondencias
1342

es incorrecta): ’

. Un determinado sistema tiene la siguiente funcién de transferencia en cadena abierta:

s+ 5,50

G(s)=3 ST 3

Suponiendo que el proceso sufre una variacién del 5 % en su ganancia, hallar la variacién porcentual
de la salida en régimen permanente ante un escalén unitario en la referencia para el sistema en
cadena abierta con un controlador inverso K, = 0.181818 y en cadena cerrada para un controlador

con ganancia K, = 4 En cadena abierta variard un y en cadena cerrada variard un
0.217391 %

6(s5+2)
s(s+10)(s+5)
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Instrucciones

= Fl cuestionario consta de un enunciado en el que hay que completar resultados de cardcter numérico
y grdfico.

s Aunque el alumno puede si lo desea entregar una hoja con los cdlculos, este cuestionario serd eva-
luado exclusivamente en cuanto a los resultados anotados en los lugares indicados en el enunciado
(casillas y grdficas). Por esta razon:

e Los resultados de cardcter numérico deberdan calcularse con precision.

e Los resultados de cardcter grifico deberdn también ser obtenidos de forma precisa prestandose
especial atencion a las escalas en los ejes X e Y que se dan en la grdfica.

Enunciado

Un proceso dado tiene la siguiente funcién de transferencia:

1
s2 + 2,28 5 + 3,61

G(s) = 10,83 -

Contestar a las siguientes preguntas:

1. Calcular los siguientes parametros caracteristicos del proceso: sobreoscilacién M, =| 0.0947802 |,

tiempo de pico t, =| 2.06684 |, tiempo de establecimiento (al 95%) ¢ =| 2.75578 |, ganancia
estatica K =

2. Dibujar la respuesta del sistema G(s) ante la senal de entrada mostrada en la figura (suponer
condiciones iniciales nulas) y anotar sobre ella los pardmetros calculados en el punto anterior:

14 T T T T T T T T T

10

0 i i i i i i i i
0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

Figura 1: Respuesta temporal de G(s)
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3. Dibujar la respuesta a la siguiente senal en régimen permanente senoidal

0.5

0.4

0.3

0.2

0.2 0.4 0.6

Figura 2: Respuesta temporal de G(s)

4. Se decide realimentar unitariamente el sistema con un controlador D(s) = *==:

144 d,

R E l"' & Y

Figura 3: Diagrama de bloques del sistema realimentado

Para el sistema realimentado, hallar en el permanente:

= Valor de la salida para r(t) = 1. y(c0) = .
= Valor de la salida para w(t) = 1. y(oo) = II]

= Amplitud de las oscilaciones en la salida para una perturbacién de carga w(t) = 3 - cos(1t).

A=[_0.982617 |
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5. En la figura adjunta se muestran las gréficas barajadas de las respuestas al escalén (etiquetadas
con las letras a, b, ¢, d) y el mapa de polos y ceros (nimeros 1,2, 3,4) de cuatro sistemas de segundo
orden. Indicar los cuatro ntimeros que corresponden respectivamente con a,b,c,d (deben estar bien
los cuatro emparejamientos; se considerard mal toda la pregunta si alguna de las correspondencias
es incorrecta): | 1234
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6. En la figura adjunta se muestran las gréficas barajadas de las respuestas al escalén (etiquetadas
con las letras a, b, c,d) y el diagrama de Bode de magnitudes (ntmeros 1,2,3,4) de cuatro siste-
mas de segundo orden. Indicar los cuatro niimeros que corresponden respectivamente con a,b,c,d
(deben estar bien los cuatro emparejamientos; se considerard mal toda la pregunta si alguna de las

correspondencias es incorrecta): ’ 3214 ‘
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Figura 6:

7. En la figura adjunta se muestran las gréficas barajadas de las respuestas al escalén (etiquetadas con

9. Trazar el diagrama de Bode asintético de G(s) =

Sistemas Avanzados de Control (Mecatrénica)

las letras a, b, ¢, d) y de los diagramas de polos y ceros (nimeros 1,2, 3,4) de cuatro sistemas de orden
superior. Indicar los cuatro nimeros que corresponden respectivamente con a,b,c,d (deben estar bien
los cuatro emparejamientos; se considerard mal toda la pregunta si alguna de las correspondencias
3142

es incorrecta): ’

. Un determinado sistema tiene la siguiente funcién de transferencia en cadena abierta:

s+ 5,50

G(s)=5 o=

Suponiendo que el proceso sufre una variacién del 15 % en su ganancia, hallar la variacién porcentual
de la salida en régimen permanente ante un escalén unitario en la referencia para el sistema en
cadena abierta con un controlador inverso K, = 0.0727273 y en cadena cerrada para un controlador

con ganancia K, = 3 En cadena abierta variard un y en cadena cerrada variard un
0.35503 %

10(s+3)
s(s+15)(s+10)
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Instrucciones

= El cuestionario consta de un enunciado en el que hay que completar resultados de cardcter numérico
y grdfico.

s Aunque el alumno puede si lo desea entregar una hoja con los cdlculos, este cuestionario serd eva-
luado exclusivamente en cuanto a los resultados anotados en los lugares indicados en el enunciado
(casillas y grdficas). Por esta razon:

e Los resultados de cardcter numérico deberdn calcularse con precision.

e Los resultados de cardcter grdfico deberdn también ser obtenidos de forma precisa prestindose
especial atencion a las escalas en los ejes X e Y que se dan en la grdfica.

Enunciado

Un proceso dado tiene la siguiente funcién de transferencia:

1
s2 +1,36 s + 2,89

G(s) = 10,115 -

Contestar a las siguientes preguntas:

1. Calcular los siguientes parametros caracteristicos del proceso: sobreoscilacién M, =| 0.253827 |,

tiempo de pico t, =| 2.01633 |, tiempo de establecimiento (al 95%) t; =| 4.61999 | ganancia
estatica K =

2. Dibujar la respuesta del sistema G(s) ante la senal de entrada mostrada en la figura (suponer
condiciones iniciales nulas) y anotar sobre ella los pardmetros calculados en el punto anterior:

obb oV
0 5 10 15 20 25 30

Figura 1: Respuesta temporal de G(s)

Sistemas Avanzados de Control (Mecatrénica) Cuestionario numeérico



EPSIG de la Universidad de Oviedo 7

3. Dibujar la respuesta a la siguiente senal en régimen permanente senoidal

45
Figura 2: Respuesta temporal de G(s)
4. Se decide realimentar unitariamente el sistema con un controlador D(s) = 52:
VIV |
R+ E u g < Y
2o o P
+

+

Figura 3: Diagrama de bloques del sistema realimentado

Para el sistema realimentado, hallar en el permanente:

= Valor de la salida para r(t) = 1. y(c0) = .
= Valor de la salida para w(t) = 1. y(co) = II]

= Amplitud de las oscilaciones en la salida para una perturbacién de carga w(t) = 2 - cos(9t).

A= 0.295023
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5. En la figura adjunta se muestran las gréficas barajadas de las respuestas al escalén (etiquetadas
con las letras a, b, ¢, d) y el mapa de polos y ceros (nimeros 1,2, 3,4) de cuatro sistemas de segundo
orden. Indicar los cuatro ntimeros que corresponden respectivamente con a,b,c,d (deben estar bien
los cuatro emparejamientos; se considerard mal toda la pregunta si alguna de las correspondencias
es incorrecta): | 4321
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6. En la figura adjunta se muestran las gréficas barajadas de las respuestas al escalén (etiquetadas
con las letras a, b, c,d) y el diagrama de Bode de magnitudes (ntmeros 1,2,3,4) de cuatro siste-
mas de segundo orden. Indicar los cuatro niimeros que corresponden respectivamente con a,b,c,d
(deben estar bien los cuatro emparejamientos; se considerard mal toda la pregunta si alguna de las

correspondencias es incorrecta): ’ 2413 ‘
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Figura 6:

7. En la figura adjunta se muestran las gréficas barajadas de las respuestas al escalén (etiquetadas con

9. Trazar el diagrama de Bode asintético de G(s) =

Sistemas Avanzados de Control (Mecatrénica)

las letras a, b, ¢, d) y de los diagramas de polos y ceros (nimeros 1,2, 3,4) de cuatro sistemas de orden
superior. Indicar los cuatro nimeros que corresponden respectivamente con a,b,c,d (deben estar bien
los cuatro emparejamientos; se considerard mal toda la pregunta si alguna de las correspondencias
3124

es incorrecta): ’

. Un determinado sistema tiene la siguiente funcién de transferencia en cadena abierta:

s+ 7,50

=4
G(s) ST 3

Suponiendo que el proceso sufre una variacién del 5 % en su ganancia, hallar la variacién porcentual
de la salida en régimen permanente ante un escalén unitario en la referencia para el sistema en
cadena abierta con un controlador inverso K, = 0.1 y en cadena cerrada para un controlador

con ganancia K, = 3 En cadena abierta variard un y en cadena cerrada variard un
0.16129 %

1(s+2)
s(s+11)(s+6)
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Figura 7:
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Instrucciones

= Fl cuestionario consta de un enunciado en el que hay que completar resultados de cardcter numérico
y grdfico.

s Aunque el alumno puede si lo desea entregar una hoja con los cdlculos, este cuestionario serd eva-
luado exclusivamente en cuanto a los resultados anotados en los lugares indicados en el enunciado
(casillas y grdficas). Por esta razon:

e Los resultados de cardcter numérico deberdan calcularse con precision.

e Los resultados de cardcter grifico deberdn también ser obtenidos de forma precisa prestandose
especial atencion a las escalas en los ejes X e Y que se dan en la grdfica.

Enunciado

Un proceso dado tiene la siguiente funcién de transferencia:

1
s2 40,6605 + 1,21

G(s) = 3,025 -

Contestar a las siguientes preguntas:

1. Calcular los siguientes parametros caracteristicos del proceso: sobreoscilacién M, =| 0.372326 |,
tiempo de pico t, =| 2.99389 |, tiempo de establecimiento (al 95%) ts =| 9.51998 |, ganancia
estdtica K =

2. Dibujar la respuesta del sistema G(s) ante la senal de entrada mostrada en la figura (suponer
condiciones iniciales nulas) y anotar sobre ella los pardmetros calculados en el punto anterior:

14

12

0 i i i i i
0 10 20 30 40 50 60

Figura 1: Respuesta temporal de G(s)

Sistemas Avanzados de Control (Mecatrénica) Cuestionario numeérico
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3. Dibujar la respuesta a la siguiente senal en régimen permanente senoidal

10 T T T T T

ol
0 2 4 6 8 10 12

Figura 2: Respuesta temporal de G(s)

4. Se decide realimentar unitariamente el sistema con un controlador D(s) = 3 - H%foo
T |
R+ E u \y I Y
2o o PGH o
+
+ v

Figura 3: Diagrama de bloques del sistema realimentado

Para el sistema realimentado, hallar en el permanente:

= Valor de la salida para r(t) = 1. y(co) =| 0.993377 |
= Valor de la salida para w(t) = 1. y(co) =| 0.0165563 |.

= Amplitud de las oscilaciones en la salida para una perturbacién de carga w(t) = 2 - cos(1t).

A= 0.306285 |

Sistemas Avanzados de Control (Mecatrénica) Cuestionario numeérico
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Figura 4:

5. En la figura adjunta se muestran las gréficas barajadas de las respuestas al escalén (etiquetadas
con las letras a, b, ¢, d) y el mapa de polos y ceros (nimeros 1,2, 3,4) de cuatro sistemas de segundo
orden. Indicar los cuatro ntimeros que corresponden respectivamente con a,b,c,d (deben estar bien
los cuatro emparejamientos; se considerard mal toda la pregunta si alguna de las correspondencias
es incorrecta): | 3214

Sistemas Avanzados de Control (Mecatrénica) Cuestionario numeérico
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a b c d
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Figura 5:

6. En la figura adjunta se muestran las gréficas barajadas de las respuestas al escalén (etiquetadas
con las letras a, b, c,d) y el diagrama de Bode de magnitudes (ntmeros 1,2,3,4) de cuatro siste-
mas de segundo orden. Indicar los cuatro niimeros que corresponden respectivamente con a,b,c,d
(deben estar bien los cuatro emparejamientos; se considerard mal toda la pregunta si alguna de las

correspondencias es incorrecta): ’ 4132 ‘

Sistemas Avanzados de Control (Mecatrénica) Cuestionario numeérico
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Figura 6:

7. En la figura adjunta se muestran las gréficas barajadas de las respuestas al escalén (etiquetadas con

9. Trazar el diagrama de Bode asintético de G(s) =

Sistemas Avanzados de Control (Mecatrénica)

las letras a, b, ¢, d) y de los diagramas de polos y ceros (nimeros 1,2, 3,4) de cuatro sistemas de orden
superior. Indicar los cuatro nimeros que corresponden respectivamente con a,b,c,d (deben estar bien
los cuatro emparejamientos; se considerard mal toda la pregunta si alguna de las correspondencias
4312

es incorrecta): ’

. Un determinado sistema tiene la siguiente funcién de transferencia en cadena abierta:

s+ 2,50

=2
G(s) ST 8

Suponiendo que el proceso sufre una variacién del 10 % en su ganancia, hallar la variacién porcentual
de la salida en régimen permanente ante un escalén unitario en la referencia para el sistema en
cadena abierta con un controlador inverso K, = 1.6 y en cadena cerrada para un controlador

con ganancia K, = 4 En cadena abierta variard un y en cadena cerrada variard un
2.85714 %

9(s+3)
s(s+20)(s+8)
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Figura 7:
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